

# SLOVENEK.

Političen list za slovenski národ.

Po pošti prejeman velja: Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za en mesec 1 gld. 40 kr.

V administraciji prejeman velja: Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za en mesec 1 gld. V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto. Posamezne številke veljajo 7 kr.

Naročnino prejema opravništvo (administracija) in ekspedicija, Semeniške ulice št. 2, II., 28.

Naznanila (inzerati) se sprejemajo in velja tristoletna petit-vrsta: 8 kr., če se tiska enkrat; 12 kr., če se tiska dvakrat; 15 kr., če se tiska trikrat. Pri večkratnem tiskanju se cena primerno zmanjša.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah h. št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemaj nedelje in praznike, ob 1/6. uri popoldne.

Štev. 262.

V Ljubljani, v sredo 14. novembra 1888.

Letnik XVI.

## Državni zbor.

Z Dunaja, 13. novembra.

### Interpelacije.

Finančni minister odgovarjal je včeraj na nekatere interpelacije. Češki poslanec Veselý ga je bil vprašal, mu je li znano, da so pomočne tabele k normalnim sacharometrom za pivarnarje sestavljene le v nemškem jeziku in kako hoče v okom priti tej pomanjkljivosti? Minister je včeraj odgovarjal, da so se preskrbele take tabele tudi v drugih jezikih, še predno je bila sprožena dotična interpelacija. Dalje je odgovarjal finančni minister poslancu Tauscheju zaradi pomanjkanja polkrajcarjev, rekši, da se vsled povikšanja cen za smodke potrebuje več polkrajcarjev, da jih je blagajnica res tudi več izdala in da jih bodo, ako bo treba, še nekaj skovali; ne zdi se mu pa primerno kovati denar po 2 1/2 kr. Konečno je še odgovarjal poslancu Wrabtzju, da je izdal neki ukaz, ki finančnim uradom pri odločevanju davkov tako ravnanje priporoča, da bodo posojilnice deležne polajšav, ki so jim po zakonu zagotovljene.

Pa tudi neka nova interpelacija je bila včeraj izročena predsedništvu. Poslanec Vergani se je namreč pritoževal, da je žandarmerija deželnemu poslancu Dötzu v Allensteigu vzela in konfiskovala dve podobji, katerih ena je predstavljala Bismarckov izrek: „Mi Nemci se bojimo Boga, sicer pa nikogar ne na zemlji“, ena pa sv. Jurija s podobo Schönerejevo. Vprašal je torej ministra, mu je li to znano in hoče li tako ravnanje oblastev grajati in prepo-vedati?

### Kmetško dedno pravo.

Izmed včerajšnjih govornikov o tem zakonu omenjam še poslanca Kronawettra, ki je včeraj tako radikalno govoril, da mu danes ploskajo vsi liberalni listi, katerim je bil sicer ta poslanec trn v peti. Po njegovem mnenju bi ne smelo biti prav za prav nobenega dednega prava, ampak vsak

naj si vzame, kolikor more. Tudi manjših zemljišč ni treba, ampak vsa naj se kolikor mogoče skladajo v velika posestva. Liberalni poslanci so mu živahno pritrkavali, skrajni levičarji in antisemiti so mu pa prav pogosto ugovarjali.

Danes je prišel prvi k besedi poslanec Liebacher, ki govori, ko to sklepam, in mojstersko zagovarja predloženi načrt. Njegov stvarni govor obsega vse, kar se more v tej zadevi povedati, in se kakor nebo od zemlje loči od vseh dosedanjih govorov. Poslal vam ga bom torej po stenografičnem zapisniku. Kakor se kaže, bo danes konec splošnje razprave, posebna pa se bode komaj pričela.

Danes je justični minister zbornici izročil vladni predlog zoper razkosavanje zemljišč, ki se godi iz dobičkarije.

## Spomenica podžupana Petričiča v imenu manjšine pravnega in finančnega odseka v zadevi novega posojila mestne občine ljubljanske.

Kakor je razvidno iz proračuna mestne občine ljubljanske za leto 1888., odobrenega po sklepu občinskega sveta z dne 30. decembra 1887, je finančni položaj mestne občine ljubljanske dokaj ugoden, kajti ravnotežje med rednimi potrebščinami, znašajočimi 162.145 gld., in pokritjem v znesku 171.918 gld. ni samo doseženo brez posebno občutljivih mestnih doklad, temveč kaže račun celó prebitka 9773 gld.

Manj ugodno pa je stanje gledé izrednih potrebščin.

Te imajo služiti ne le sedanosti, nego v prvi vrsti bodočnosti, in zategadelj je gotovo pravično, da se primerno obremené tudi prihodnje generacije, ne da bi se moglo sedanji upravi očitati, da je nepredvidno gospodarila z mestnim premoženjem.

Glavna stvar je ta, da se že danes ukrenejo sredstva, s katerimi bode mogoče odstraniti vse ovire in težave, ki jih nanese prihodnost.

To stališče je jedino pravo, in nepošteno bi

bilo trditi, da so za prihodnost le naši nasledniki odgovorni; isto tako nepravilno bi bilo prepuščati jim trujevo pot, po kateri se naj borijo z denarnimi težavami, kakor vedó in znajo.

Tako mišljenje bi se samo obsojalo, in bi bilo nedostojno resnih in vestnih zastopnikov, ki so do- slej dičili naš mestni zastop.

Kadar se je pečati z denarnimi zadevami, treba je imeti pred očmi vse prihodnje potrebščine v svoji celoti, a nikakor ni baviti se le s to ali ono potrebščino, vse druge pa prepuščati negotovi prihodnosti.

Jemati se imajo tedaj v poštev izredne potrebščine mestne blagajne vzajemno z mestnim loterijskim posojilom.

Mej izredne potrebščine mestne blagajne za l. 1888 je postavljenih:

Za zidanje novega šolskega poslopja za letos 30.000 gld., za popraviljanje v magistratni registraturi 1000 gld., za kanalizovanje okolu vojašnice do Ljubljance 18.000 gld., za razširjenje streljskih ulic 1000 gld., za pisarnje 2000 gld., za kamniško železnico 3000 gld., odseku za olupšavo mesta 5000 gld., skupaj 60.000 gld.

Ta potrebščina bode deloma pokrita s prebitkom po proračunu 9773 gld. Ostane torej nepokritih 50.227 gld.

Tej potrebščini prištevam še:

Za vojašnico zadnji obrok 136.521 gld., 10% jamščine od 454.070 do kolavdacije vojašnice v 2 do 3 letih 45.407 gld., za šolo v prihodnjem letu 60.000 gld., za vodovod manj ali več 550.000 gld., pri dolenje-avstrijski eskomptni banki na Dunaji imamo za vojašnična dela in druge potrebščine dolga 528.069 gld. 50 kr., za napravo Fran Jožefovega mosta 80.000 gld., za tri tržne lope, ako se projekt odobri, 30.000 gld., za popravo pokopališča 6000 gld., za napravo cvetličnjaka pod tivoljskim gradom 6000 gld., za popravo magistratnega poslopja 20.000 gl., za popraviljanje tlaka 30.000 gl., za obrtno šolo 3000 gld., za deficit pri vodovodu v 5 letih po 14.000 gld. 70.000. gld., konečno bi se

## LISTEK.

### Dva dni v Benetkah. \*)

XIII.

Že v drugič ji tihi mrak zagrnil ponosno Venecijo, odkar je osmerica nas priprostih romarjev iz daljne Kranjske bivala v njenem naročju, strmeč nad lepotami in dragotami, katere je takoj prvi dan razodela našim očem. Po pravici trdijo popotniki, da trem mestom na Italijanskem pristoji prvenstvo gledé zakladov starodavnosti in umetnije: prvo, najbolj zanimivo in obiskanja vredno mesto je brez dvojbe sveti Rim, mesto svetnikov, sree katoliške cerkve — drugi v tej trojici je „lepa“ (la bella), „učena“ (la dotta) Florenca, zavoljo premnogih šol in znanstvenih zavodov imenovana „italijanske Atene“, — in pa krasna, poetiška Venecija, biser Adrije. Akoravno tudi druga mesta, kakor n. pr. Padova, Bologna, Milan, Neapolj itd. stojé na vrhuncu modernega mestnega stavbarstva in hranijo v sebi marsikateri dragocen spomenik in umotvor, vendar

\*) Zaradi bolezni g. pisatelja zakasnelo.

gré venec zanimivosti onim trem zares „klasičkim“ mestom.

Po izletu na otok Lido se naša družbica — dovršivši kratko toaletto — zopet snide pred „Sandwirthom“. Ugiblujemo tje in sém, kam bi se dejali nocej, kam šli večerjat itd. Dlje časa šetamo po prostornem slovanskem nabrežju, ki je eden najprijaznejših oddelkov mesta. Pred nami gomezlja v pristanišči vse polno vitkih gondol, barčic in manjših jadernikov; — nekoliko dalje od brega je zasidrana laška vojna ladija, katere mornarji snažijo perilo in obešajo po napetih vrveh. Nje imena nisem mogel čitati, vem pa, da nosijo tri stolpne ladije laške mornarice imena, ki so z zlatimi črkami zapisana v zgodovini beneški: „Dandolo“, „Fr. Morosini“ in „Lepanto“. Prvo je ime slavnega beneškega doža, ki je (1204) osvojil Carjigrad, prestolnico bizantinskega cesarstva; Fr. Morosini je bil bojevit admiral, ki je mnogopot premagal turško brodovje in (1687) vzal Atene; — k junaški zmagi kristijanov nad Turki pri Lepantu (1571) so namreč pomogli Benečanje.

Prav takó, da Italija, ki se sedaj šopiri v ponižanih Benetkah, jim vendar vsaj nekoliko spomina dopušča na nekdanjo svetovno slavo.

Dasiravno Benetke niso več in nikoli več ne

bodo to, kar so bile v srednjem veku, ampak so glavni kos nekdanje veljave kot trgovsko mesto oddale napredujočemu Trstu, vendar ostanejo zmirom še precéj važno in obiskano pristanišče ob Adriji.

Seveda v njih onega življenja nikdar več ne bode, kakoršno je bilo n. pr. v prvi polovici 15. stoletja. Nad tremi kraljestvi je takrat gospodarila ošabna Venecija, vso trgovino je imela v svojih rokah, nobena država se ni mogla ponašati s tolikim brodovjem kot ona. Vsak dan so prihajale ladije od raznih vetrov: od Azije in Afrike, od Turčije in Grecije, Španije in Francije, natovorjene z mnogovrstnim blagom, ki so ga bogati trgovci beneški v svoja ogromna skladišča nagromadili. Po nabrežju pa so so gnetli tujei izmed vseh narodov, ki so došli prodajat ali kupovat ali zamenjvat svoje blago z drugim. — Kak lom je moral za one zlato dóbe vladati v beneški luki!

Ali če se človek spominja slovesnega praznika v dan Vnebohoda, ko se je po stari šegi novoizvoljeni vojvoda, spremljan od neštetihih bark in barčic, peljal iz mesta na široko morskó plaujavo praznovat poroko z jadranskim morjem. V ta namen je bila odločena posebna ladija z rudečimi jadrji, „Buccentoro“ imenovana, vsa pozlačena in najkrasneje ko mogoče olupšana. Brez števila meščanov je čakalo



imelo še prišteti 400.000 gld. eventualne potrebščine za kanalizovanje, katero bo tudi kmalu živo potreba. Torej vsega skupaj 2,015.224 gld. 50 kr.

Pred desetimi leti bilo je zidanje klavnice epohalno delo.

Vojašnica bila je potem kmalu na vrsti; komaj dodelana, je že vodovod na dnevnem redu. Komaj bode dodelan, tirjala se bode že poprava kanalizacije, katera je danes v uprav žalostnem stanju, in neposredni vzrok epidemij. Nasproti ni tajiti, da bi kanalizacija nekaj manj stala, ko bi se zajedno z vodovodom vršila, namesto posebej.

Troški kanalizacije se danes še ne morejo natančno izračunati, ali po analogiji kanalizacije mesta Linca utegnejo iznašati okolo 400.000 gld.

Ostalih uvrščenih svot potrebščine ne omenjam na drobno, ker se je z njimi že bavil občinski svet.

Radi pogorelega deželnega gledišča trebalo bode tudi potrkati na mestno blagajno, kajti ne dá se tajiti, da se bode tudi slovensko prebivalstvo z narodnega stališča zanimalo za novo zgradbo.

Za to potrebščino se sedaj še ne more določiti potrebna svota.

Najložje bi se dalo gledišče sezidati, oziroma krepko podpirati iz prebitkov rednih dohodkov, ki se bodo zvišali vsled večjega naseljevanja in razširjenja stolnega mesta po dokončanju vojašnice in vodovoda, kakor tudi z pomnoženjem mestnih davkov.

Torej imamo omisliti si na okroglo 2,000.000 gl. Tem skupnim potrebščinam stavljati je nasproti mestnih papirjev kurzno vrednost dne 3. avgusta 1888 1,085.821 gl., kateri nas stanejo 1,130.092 gl. in katerih kurz se je zboljšal od dne 1. jan. 1888 (kurzna vrednost 993.561 gld.) do 1. februarja 1888, ko se je bilo mislilo na prodajo papirjev za 34.091 gld. — do 3. avgusta 1888 za 92.260 gld., pa bi se moral zboljšati še za 44.271 gld. — da doseže kupno ceno.

Nadejati se je, da ta srečni čas ni daleč, kajti kurz teh papirjev stal je (enotna renta) 31. dec. 1887 75:85, 1. febr. 1888 78:20, 3. avgusta 1888 81:85, zboljšal se za 6:00; (ogerska papirna renta) 31. decembra 1887 79:70, 1. februarja 1888 83:35, 3. avgusta 1888 90:80, zboljšal se za 11:10; (avstrijska zlata renta) 31. decembra 1887 106:—, 1. februarja 1888 108:40, 3. avgusta 1888 111:—, zboljšal se za 5:—

Torej se je ravno toliko razvpite ogerske papirne rente kurz zboljšal za 11 gld. 10 kr., dočim se avstrijski papirji le polagoma boljšajo.

Od prej omenjenih papirjev ima se odbiti nom. 76.000 gld. — en. r., katere jamčijo za užitinski zakup in za vloge mestne hranilnice, in katerih kurzna vrednost znaša 62.260 gld. — Torej je na razpolaganje stoječih papirjev kurzna vrednost danes 1,023.561 gld. — katera svota v celem znesku se bi dobila na kredit pri dolenje-avstrijski eskomptni družbi i proti 4% obr. mere na leto, ako se ji dá primerna sekuriteta.

Kuponi papirjev nam nesejo povprečno na leto 4-95%, torej 0-95% več, ali skupaj 10.735 gld. 87 kr. na leto več. (Dalje prih.)

na svojih ladjah, ravno tako olepšanih s pisanimi banderi in jadri ter čez in čez prepriženih z raznimi vencami, kdaj pride vojvoda iz svoje palače in se vse v ladijo „Bucentoro“. Ko se prikaže vladar morske kraljice, slavljence ljudstva, odrinejo ladje ob gromovitem vriskanju navdušenih Benečanov na široko morje, kakor nališpani svatje z ženinom k poroki. Ondi vrže vojvoda zlat poročni prstan v globočino, v znamenje, da se sedaj poroči z njim, da bode po vzgledu svojih prednikov skrbel neprestano za moč in veljavo Benetk na morju. Nepopisno veselje zavлада ta trenotek po spremljajočih ladjah in hrup radosti nesó šumeči valovi daleč tje čez morsko raván.

In sedaj? Še so ladje v pristaniški beneškem in mnogo jih je — toda veselega gibanja kot nekedaj ni ga več, vse je nekako otožno, mrtvo. — Tempora mutantur. — Še prihajajo tuji v Benetke, pa ne sklepate trgovskih pogodb z mogočnimi Benečani ali naročati si vojnih ladij za kako prekmorsko ekspedicijo — ampak da si najmejo gondolo in veslajo od cerkve do cerkve gledat umotvore starih umetnikov, ondí razstavljené in razobešene — ali da kakor n. pr. kak novoporočen zakonski par s čarovno vožnjo po keneškem „canale grande“ prično dolgočasno petovanje skozi véliki kanal zakonskega

## Politični pregled.

V Ljubljani, 14. novembra.

### Notranje dežele.

Dr. Engel in njegovi mladočeški tovariši so v državnem zboru vložili predlog, da se *državno-zborski nenemški govori* sprejmo v zapisnik in preskrbé v ta namen češki stenografi. Predsednik dr. Smolka je stvarno in mirno zavrnil to zahtevo, češ, govoriti ni prepovedano v drugem jeziku, a navstale bi velike težave, ko bi govorili državni poslanci vsak v svoji materinščini. Nemški liberalni listi niso nič kaj zadovoljni s tem odgovorom dr. Smolke, ker ni dal nemščini edinega privilegija v državnem zboru, marveč pobijal mladočeški predlog le s stališča koristi, oportunitete. Dr. Engel in drugovi ne bodo prodrli s svojim predlogom; toda, ko bi se jim tudi izpolnila ta želja, bila bi njihova zasluga za češki narod — jalova. Tudi Slovonom pravični Nemci v državnem zboru se gotovo ne bodo učili češčine; čeških govornikov bi tedaj državni zbor večinoma ne umel, židovski listi bi napačno umevali — slabe nasledke pa bi trpela dostikrat dobra stvar. Vrh tega pa so, kakor sicer premnogokrat, tudi v tem slučaju Mladočehi — srake s pavovim perjem. Vsled Riegrovega predloga je državni zbor že leta 1848 sklenil, da se morajo nenemški predlogi, interpelacije itd. prečitati in vsi državnozborni sklepi objaviti v nenemških državnih jezikih. Zaradi tega je dr. Riegra imenovalo mesto Zader častnim meščanom.

„Sonn- und Montagsztg.“ kritikuje vspered *nemške levice* ter pravi: „88 avstrijskih Nemcev je dvanajstorično samo-Nemcev izročilo svojo zastavo. Pustite narod pri miru s svojim takomenovanim liberalizmom, s kojim ne izvabite nobenega psa od peči. Nemško-liberalen, ustavoveren in vsa ta lepa imena vdarjajo onemu, ki čuje železno hojo časa, tako neprijetno na uho, kakor za dóbe reakcije enako zaznamovanje: „gutgesinnt“!

*Poljski klub* je naročil svojim členom, naj naznanijo vladi, da je njihova glavna in skupna tirjatev desnice, da se temeljito pomnoži uradniško osebje pri galiških sodiščih ter izdajo posebne naredbes, s kojimi bi se zagotovilo zadostno število sposobnih galiških pravnikov.

### Vnanje države.

Poročila iz *Srbije* enoglasno potrjujejo, da je pri prihodnjih volitvah večina zagotovljena radikalcem. Madjarskim listom je došla vest, da je ministerski predsednik Kristić naznanil dotičnim uradnikom, da so osebno odgovorni za vsako rušenje volilne prostosti. Nekako čudno pa osvetljuje to madjarsko trditev pisava „Nar. Listov“, da se ravno sedaj pred volitvami pomnožujejo posadke in da se sploh opazuje veliko gibanje mej vojaštvom. — Iz Zemuna se brzjavno poroča: Srbski kralj Milan se skuša približati Rusiji. S tem namenom hoče poslati v Peterburg ali Ristića ali pa generala Gruića.

*Ruskim* finančnikom v Odesi so naznanili nemški prijatelji v Berlinu, da je padla vrednost ruskega rublja na berlinski borzi zaradi tega, ker je po najnovejših poizvedbah in znamenjih prihodnjo spomlad — vojska neizogibna. Stara zimska pesem časnika rjev!

„Köln. Ztg.“ objavlja udanostno adresu *nemških* škofov cesarju Viljemu. Cesar je odgovoril kolonijskemu nadškofu na to adresu, v koji so škofje imenovali cesarjeve simpatije za cerkev varno zatišje v današnjih prevratnih in razburjenih časih, da se jim najtopleje zahvaljuje s trdno nado, da bo cerkveni mir ostal nameten. — V Berlinu se govori, da bo vlada zopet uvedla za časnike jamščine in kolke.

življenja. Videli smo tudi mi več takih lahkoživih „parov ljubezni“, gugajočih se v pokritih gondolicah po beneškem mestu. Pozneje sem čul, da je tudi mlad juris-doktor iz Kranjske s privzeto si družico življenja one dni potoval v Benetke. Žal, da se nismo videli. Moral je kake dni pred nami ali za nami tam biti.

Toda — „basta!“ Res je prijetno gledati na neizmerno morje. Človek, ki mu ni vajen, kar ne more odtrgati oči od njega. Čarovno ravno sedaj blišče v njegovih vodah žarki zahajajočega solnca. Diven, nepozabljiv pogled! Stopimo naprej! Čedalje več ljudi prihaja na ulice in trge: gospodje, po najnovejšem kroju oblečeni, — elegantne dame, — vojaki vsakojaki od navadnega prostaka do vitkega, trdo stopajočega častnika, — navadna dekleta, gologlava, z mrežasto ruto ohlapno okoli vratú in zlato verižico pod njo, — vmes se gnetó pa razni prodajalci deróč se na vsa usta: „acqua viva“. „limonata“, „sorbetto-sorbettino“, — nekateri nesó v jerbasu vrhu desnega plečeta kar celo večerjo in kličejo melodijozno pojóč: „peri, pesci, limoni, o che belle patate!“

Z „rive“ (nabrežja) jo zavijemo na Šmarkov trg, srce beneškega mesta, iz katerega in v kateri se pretaka vse življenje čudovitih Benetek. Na ta

„Köln. Ztg.“ pa temu odločno oporeka. — „Nordd. Allg. Ztg.“ piše v svojem pregledu: „Francoski troški za vojne namene rastejo v velikanski meri. Redni vojni proračun iznaša že več nego pol milijarde, in ravno toliko se bo porabilo za izredne potrebščine. Jako predrzen je bil marquis de Breteuil, ko je véeraj na rojalistiškem banketu v Marseille-u rekel, da Evropa ne dvojí o miroljubnosti Francije. — „Post“ se bavi z govorico o ruskem posojilu ter svari nemšk trg, naj ne preskrbi Rusiji denarja. Za ohranitev miru je veliko koristneje, ako postane Francija upnik Rusije, ker z nemškim denarjem bodo panslavisti bolj silili k vojski, kakor s francoskim. Dobro poučeni krogi pravijo, da je nekaka zveza mej zgorajšnju pisavo „N. A. Ztg.“ zoper Francijo in zadujim člankom lista „Post“ zoper Rusijo. Vladi mora biti na tem ležeče, da prepreči ali pa zavleče rusko posojilo.

Mesureur, član *francoske* revizijske komisije, je predlagal pri zadnji seji, naj se vzame pri seji ustave za podlago republikanska državna oblika. Ta predlog njegov pa je propadel vsled složnega glasovanja republikancev in rojalistov. Republikansko načelo je s tem doživelo velik poraz.

*Italijanski* ministerski predsednik Crispi je naznanil *francoskemu* poslovodju, da bo italijanska vlada prisrčno sprejela novega francoskega veleposlanika Marianija, ter želi, da prenehajo vse razprtje mej obema državama. Crispi je ukazal tudi grofu Mejabrei, naj sporoči ista zagotovila francoskemu ministru zunanjih zadev Gobletu.

V *italijanskem* senatu je dne 12. t. m. interpeloval Corte, katere meje bo postavila vlada svoji politiki ob Rudečem morji pri današnjem evropskem položaji. Senat je potem nadaljeval obravnavo o kazenskem zakoniku. — Bodočim italijanskim kardinalom je došla vest, da jih bo imenoval konzistorij meseca decembra. Gledé inozemskih kardinalov se bo konečno ukrenilo še-le prihodnje dni.

„Times“ je iz *Zanzibara* dné 11. t. m. izvedela brzjavnim potom: Blokada ob vshodno-afriškem nabrežji se bo vsled nasveta angleškega generalnega konzula pričela še-le prihodnji teden, da bodo mej tem časom mogli iz Magile odpotovati angleški misijonarji. — Casopisje zatrjuje, da bodete Nemčija in Anglija povabili k sodelovanju blokade Turčijo za Tripolis, Italijo za Rudeče morje, Francijo za Tunis in tudi še Portugal. Zanimiva je okoliščina, da imajo vstajni Arabci večinoma nemško orožje. Hamburški trgovci so od leta 1881 razpečali v vshodni Afriki za tri milijone mark orožja in za jeden milijon streljiva.

## Izvirni dopisi.

Iz sv. Križa pri Kostanjevici, 10. nov. Sledeči dopis je nekoliko zaostal zaradi obilnega opravila vendar-le mislim, da zanj še nikakor ni prepozno, iz žalostnih dogodkov nauk je vedno boljši pozno, kakor nikdar. Minolo je par tednov, kar sta se v sosednem mestu sprla jeden najodličnejših meščanov in človek, katere v navadnem življenji prištevamo že civilnim. Bil je bajé pogovor o duhovščini. Ko se meščan spravlja na dom, ga med vežnimi vrati čaka njegov nasprotnik oborožen z odprtím nožem ter ga s tem v današnjih časih splošnje olike skoraj že navadnim orožjem sune v trebuh, da ga hudo rani. Imel se je zahvaliti le svoji žepni uri, da je odšel nesrečni smrti. Dotična oseba je bila že zaradi po-boja večkrat kaznovana, in kakor kaže skušnja, prišla iz zapora dobro poboljšana. Vedno kričimo le po omiki, toda sedanja omika je večinoma brez

kraj, ki ga oklepajo od treh strani mogočne palače s krasnimi hodišči pri tleh, od četrte strani pa na pol zaklanja veličastna, bliščeča bazilika, — nas je največkrat peljala stopinja. Ko smo došli v mesto in se poslavljali od njega, prva in zadnja pot je bila na Markov trg. Kedar smo s posamičnih izletov v to ali ono stran mesta vračali se domov na stanovanje, nismo se mogli, ne hoteli ogniti središča mestnega, korakali smo čez sv. Marka trg. Z nekako sveto resnobo popotnik stopa po teh tleh in duh se mu nehotoma zgubi v premišljevanje davnih časov, tolikanj slavnih za to mesto. Koliko milijonov ljudi vseh narodov in jezikov je že todi hodilo, koliko narodnih slavnosti se je tu obvršilo v tečaju dolgih stoletij! — Kaj čuda, če smo tudi mi Kranjci vsak večer, po vseh drugih opravkih, také radi potegnili na Šmarkov trg in pomagali delati gnečo po naljudenih hodnikih.

Ta večer ni bilo godbe, ali vendar ljudstva na moč. Kakor na otoku Lido so nam tudi tu ponujale beneške deklice cvetlične šopke. Na javni red in mir se strogo pazi. Nikjer nismo naleteli na kake pijance ali razgrajče, dasiravno smo vedno lazili okoli. Tudi sumnim osebam ne dajo priti na večje javne prostore. Če se n. pr. zvečer, ko svira godba na Šmarkovem trgu, priklati odkod kaka vlačuga,



krščanske podlage, in svet nam štrli v orožji nasproti. Zraven vojašnice se zidajo kaznilnice in norišnice. Potrpimo le še malo dni, in morebiti se smemo nadejati, da se v državnem zboru vzdigne poslanec predlagatelj, naj se po kaznilnicah gleda na to, da vsak kaznjenec dobi vsako opoludne pečenko in vsaj pol litra vina, in kar dela, naj se mu dobro plača, da prinese iz kaznilnice svoto vsaj za prve potrebe. Saj davki še vedno tekó, znamenje, da kmet še vedno lahko plača.

Da se je govorilo o zgoraj navedenem dogodku tudi po okolici, je umevno, in to je dalo novošegnemu školniku povod, izliti svoj žolč na duhovščino: Saj res, vsi f. . . niso nič vredni. „Ein grosser Mann spricht auch ein grosses Wort gelassen aus.“ Vpričo duhovnika bila bi seveda izostala ta velika beseda, toda za hrbtom med priprostim ljudstvom se že sme ziniti kaka taka, da človek povzdigne malo svojo veljavo, katere je itak potreben, kakor slepec pogleda. Ali si jo bode s takim in enakim govoričenjem pridobil, je drugo vprašanje. Pri takem značaju, da med ljudstvom govorimo zoper podpis Liechtensteinovega predloga, potem pa gremo sami in ga podpišemo, je to gotovo še bolj dvomljivo. Veroučitelj predlaga, naj se učenec kaznuje zaradi slabega obnašanja, toda moderna pedagogika tirja, da gre odgojitelj k dotičnim starišem ter jih hujska zoper veroučitelja in to vpričo otroka. Ako vam to ni krasna ilustracija za odgojo, potem ne vem, kaj bi bila. Ne vem pa tudi, kam pri taki odgoji pride mali zarod, če tudi so stariši pametnejši mimo tacihi odgojiteljev. Ako treba, vam z enakimi ilustracijami še lahko postrežem.

### Iz mestnega zbora ljubljanskega.

V Ljubljani, dne 13. novembra.

Navzočih je bilo 23 odbornikov, overovateljema zapisnika je g. župan Grasselli imenoval dr. vit. Bleiweisa-Trsteniškega in Ravniharja. Gospod župan najprvo naznanil, da je e. kr. deželno predsedstvo doposlalo naznanilo, v katerem ponavlja cesarjevo izrečno željo, izraženo že v „Wr. Abendpost“, da se opusté vse slovesnosti cesarjeve štiridesetletnice, ki zahtevajo troške. Ker pa je mestni zastop v seji dne 27. junija tudi sklenil, da se na predvečer dne 2. decembra razsvetli mesto, nasvetuje gospod župan, da izostane razsvetljava vsled cesarjeve želje. Da pa prebivalstvo vendar dá duška lojalnim svojim čutom, naj se dotični odsek „ad hoc“ posvetuje z deželnim odborom, kako naj se na primeren način praznuje ta pomenljivi dan.

Odbornik vitez Zitterer nasvetuje, naj se obrnejo troški za razsvetljava v dobrodelen namen; ali naj se založi ustanova za reveže ali pa dotična svota razdeli onim mestnim ubogim, ki od mestne občine ne dobivajo podpore. Ta nasvèt je soglasno obveljal ter se izročil odseku „ad hoc“ s pristavkom ces. svetnika Murnika, da se tudi g. župan vdeleži odsekovi seji, kar je slednji radovoljno obljubil.

Kranjski deželni odbor je naznanil mestnemu magistratu, da se bo deželni muzej slovesno otvoril dne 2. decembra od 11. do 12. ure; vodstvo otroške bolnišnice cesarice Elizabete je naznanilo, da se bo

jo brž poprimejo čuvaji javnega reda in odvedejo v njeno smradno skrivališče. Bravo! Zver bodi v brlogu!

Pri večerji osnujemo načrt za prihodnji dan, kam in kaj si pojdemo ogledat. Potem hajdi — na stanovanje k „Sandwirthu“! Bil je krasen večer. Popolna tihota. Ne moti prijaznega miru peketanje konjskih kopit in drdranje kočij, kakor se čuje po drugih mestih in živce vznemirja, da človek še zaspati ne more, zlasti ne v predpustu, ko se gospóda vlačí na bale in z balov. Le milo petje gondoljašev doni po okolici. Na večji barki prižigajo rakete. Bliskoma švigajo gori v podnebje in razsipajoč se v pisane utrinke padajo nazaj in se utapljaajo v morju. Diven, nenavaden prizor!

Šli smo spat in spali smo mnogo bolje od sinoči, ker smo po bridki izkušnji izmodrovani varno poskrili svoja telesa pred beneškimi krvniki-komarji. Jata tega mrčesa se je bila po dnevu menda navlaš v našo sobo naletela in začela se, komaj da smo legnili na postelje, pripravljati na ponočni uapad nas Kranjcev. Toda izpodletelo jim je ta pot do čista. Brenčali so sicer okoli nas vso noč, pa — požirali sline. — Lahko noč, Benetke!

dne 2. decembra vložil temeljni kamen novega splotja. Tudi ta dva dopisa se izročita odseku „ad hoc“.

Tehniško društvo je naznanilo, da bo jutri zvečer ob 7/8. uri v gostilni „Pri Maliči“ gospod inženir Hraske predaval o vodovodnih sistemih in o ljubljanskem vodovodu.

Odbornik g. Ravnihar poroča v imenu finančnega odseka o računskih zaključkih za l. 1887. Iz obširnega poročila povzamemo nastopno: Redni dohodki so znesli 176.533 gl. 79 kr. Izrednih dohodkov je bilo 35.697 gold. 13 kr., preko budgeta manj za 26.802 gold. 87 kr., ker se je nepričakovano potrebovalo dotacije za Jalenovo hišo in za vodovodne namene 29.697 gold. 13 kr., in se porabil kredit za šole in povračilo od užitninskega zakupa, kar se je pravilno preneslo med prehajalne dohodke. Rednih troškov bilo je 179.299 gold. za 22.409 gold. več nego po proračunu. Manj se je potrosilo pri upravi v obče poglavito zaradi praznega mesta policijskega komisarja, pri zdravstvenih zadevah, pri delavcih, pri vojaški nastanitvi itd. Večji troški pa so bili pri upravi mestnega premoženja, pri cestah, ulicah, šolstvu.

Izredni troški so znesli 32.873 gold. 6 kr. preko budgeta manj za 49.788 gold. 84 kr., ker se šola ni zidala, pri drugih zgradbah pa se je več ali manj prištedilo. Skupni finančni efekt kaže se v večjih dohodkih preko budgeta za 8263 gl. 69 kr., pri troških pa nedostatka 484 gl. 59 kr., torej prihranka za 7779 gold. 10 kr. Efekt je jako dovoljen in se mora gospodarstvo imenovati hvalevredno. Aktivnih zastankov je izkazanih za leto 1887 rednih 12.554 gold. 40 kr., izrednih 375 gold. in prehajalnih 31.121 gold. 2 kr., skupaj 44.050 gl. 72 kr., od katerih se je do 18. oktobra izplačalo 36.088 gl. 28 kr., ter ostane 7961 gl. 44 kr. Magistrat je torej uvaževal dotično resolucijo, vendar bo treba pri izterjevanji dohodkov še strožje postopati. Pasivnih zastankov je bilo 3457 gold. 7 kr. Čista imovina mestna je koncem leta 1887 znašala 178.970 gold. 22 kr. proti lanskim 148.456 goldinarjev 9 kr., več za 30.514 gold. 13 kr.

Mestni ubožni zaklad ima dohodkov 32.953 gl. 55 kr. in toliko troškov. Aktivnega rednega zastanka je 3609 gl. 7 kr. Imovina znesse skupno 194.408 gl. 94 kr.; od lanskega leta se je znižala za 14.268 gl. 44 kr. zaradi večje kurzove diference.

Zaključek meščanske bolnišnice kaže dohodkov 15.843 gl. 66 kr., troškov 14.864 gl. 6 kr., prebitka 979 gl. 60 kr. Imovina znesse 109.697 gold. 40 kr., manj od lani za 6136 gl. 7 kr. zaradi nižjih kurzov, in ker se je morala plačati kazen 2841 gl. 84 kr.

Zaključek ustanovnega zaklada izkažuje dohodkov 10.491 gl. 76 kr., troškov 9942 gl. 33 kr., ostanka 549 gl. 43 kr. Čista imovina je 161.481 gl. 20 kr., od lani manj za 9165 gl. 44 kr. Mestni zbor je potrdil brez debate računsko zaključke.

(Konec prih.)

## Dnevne novice.

(Knjige „Mohorjeve družbe“) došle so v Ljubljano. Društveniki mogó jih dobiti; oglasijo naj se pri tukajšnjih farnih poverjenikih.

(Umrlí ste): na Dunaji 12. t. m. kneginja Kamila Windisch-Grätz-eva, rojena kneginja Oettingen-Spielberg, soproga kneza Ernesta Windisch-Grätz-a, posestnika na Bledu in državnega poslanca gorenjskih kmetskih občin. Rojena je bila 20. septembra 1845 in s knezom poročena od l. 1870. Truplo je bilo danes (14. nov.) popoldne ob štirih v domači palači na Dunaji blagoslovljeno, potem pa po južni železnici prepeljano v Haasberg pri Planini, kjer bode pokopano v družinski rakvi. — V Mödlingu pri Dunaji pa je umrla v nedeljo, 11. t. m., zvečer ob 9. uri v 63. letu svoje starosti gospa Suzana Kromer, rojena Pereničeva iz Planine, vdova pokojnega dvornega svetnika in bivšega deželnega in državnega poslanca Frana Kromerja. Zapustila je štiri hčere, katerih najmlajša je poročena z našim rojakom dr. Štefanom Dolinarjem, rojenim v Horjulu, uradnikom južne železnice in načelnikom električne železnice v Mödlingu in drugih električnih naprav. Pokopana je bila včeraj popoldne ob štirih na pokopališči v Mödlingu, kjer počiva tudi njen pred dvema letoma umrlí soprog.

(Razpis dobave.) C. in kr. državno vojno ministerstvo namerja si zagotoviti po javnem natečaju

9000 zimskih kocer, 12.000 letenskih odej in 8600 konjskih odej za leto 1889. Te odeje morajo biti take in tako velike, kakor predpisujejo obrazci za l. 1887 pri upravnih zavodih za vojaško obleko, in sicer tako, da se pri zimskih kocih opusti barvani okrajek. Ponudbe imajo se poslati najkasneje do 20. novembra 1888. leta do desetih popoldne v vložni zapisnik državnega vojnega ministerstva. Pogoji in ponudbeni obrazci so tudi na ogled v pisarnici trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

(„Pisateljskega društva“) zabavni večer bode jutri zvečer ob 8. uri v čitalnični restavraciji.

(Iz Žminja) v Istri se nam poroča: Čudite se kulturi puljskih italijanašev, ki so po noči napadli vrednika Jakica. Naši Krnjeli jih še prekosé v junastvu. Kamenali so v mraku samega davkarskega nadzornika iz Pazina, ko je prišel dne 5. t. m. po svojih opravilih v Žminj. Lopov ta ni bil drugi, nego petnajstletni nadepolni sinček naše učiteljice, naščuvan od svojih roditeljev. To je lepa kultura.

(V odbor celjske čitalnice) bili so voljeni: Predsednik dr. Jos. Sernec; podpredsednik Jurij Detiček, e. k. notar; tajnik dr. Ivan Dečko; knjižničar dr. Davorin Matek, mestni kapelan; dr. K. Gelingshheim, e. kr. sod. pristav; B. Kregar, učitelj; Ivan Jerman, trgovec; Makso Veršec, posojilniški tajnik; drd. U. Lemež, odv. kand.; Peter Majdič, posestnik parnega mlina; Fran Lončar, uradnik, in D. Vanič, trgovec.

(Zgorel) je minoli teden jednoleten otrok kočarice Marije Križ na Rakeku. Otroka je posadila na štedilno ognjišče ter šta po opravih. Otrok se je zvrnil na razbeljeno ploščo ter se takó opekél, da je v dveh dneh umrl.

(Tramvaj v Zagrebu.) Berolinska tvrdka Krumbeck ponudila je mestni občini zagrebški 275.000 mark po 6%; v tem je všteta tudi amortizacija s pogojem, da si mestna občina sama gradi tramvaj in korist njej ostane. Posojilo bi se izplačalo v 37 letih. O ponudbi posvetuje se gospodarski odsek mestnega zastopa.

(Narodna čitaonica v Karlovcí) slavi dne 17. in 18. t. m. petdesetletnico svojega obstanka sodelovanjem vseh karlovških društev in vojaške godbe polka št. 96. Dne 17. zvečer bakljada in serenada. Dne 18. budnica, slovesen sprevod v cerkev sv. Trojice, slavnostna seja, banket in koncert.

(Zopet nesreča na železnici pri Borkiju.) Minolo soboto zvečer sta trčila skupaj skoraj na istem kraju, kjer je skočil s tira dvorni vlak, to je mej postajama Borki in Taranovka, dva tovorna vlaka ter sta pri tem našli smrt dve osebi.

(Brez bajoneta.) Doslej vojak ni smel stati na straži brez nasajenega bajoneta. Vojno ministerstvo pa je zaukazalo, da mora odpasti več nepotrebnih vaj s puško, da se puške ne poškojujejo in obrabijo. Tako bodo bajonete nasajali v najredkejših slučajih. Straže nimajo več nasajenih bajonetov, le če je sila, more to zaukazati poveljnik straže.

## Telegrami.

Dunaj, 13. novembra. Mestni zbor je sklenil v proslavo vladarjeve štiridesetletnice založiti ustanovo v iznesku stotisoč gold. na korist ubožanim obrtnikom.

Budimpešta, 13. novembra. Zbornica poslancev je potrdila z veliko večino predlogo o konvertovanji.

Pariz, 13. novembra. Zbornica je nepremenjeno potrdila proračunsko točko o ministerstvu zunanjih zadev ter rešila proračun ministerstva notranjih zadev.

## Tržne cene v Ljubljani

dne 14. novembra.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, hktl. . . . .	6 34	Špeh povojen, kgr. . . . .	— 70
Rež, „ . . . . .	4 22	Surovo maslo, „ . . . . .	— 90
Ječmen, „ . . . . .	4 22	Jajce, jedno „ . . . . .	— 3
Oves, „ . . . . .	2 44	Mleko, liter . . . . .	— 8
Ajda, „ . . . . .	4 22	Goveje meso, kgr. . . . .	— 56
Proso, „ . . . . .	4 30	Teločje „ . . . . .	— 50
Koruza, „ . . . . .	2 32	Svinjsko „ . . . . .	— 52
Krompir, „ . . . . .	2 32	Kostrunovo „ . . . . .	— 34
Leča, „ . . . . .	12 —	Pišanec . . . . .	— 35
Grah, „ . . . . .	13 —	Golob . . . . .	— 17
Fižol, „ . . . . .	11 —	Seno, 100 kgr. . . . .	2 50
Maslo, kgr. . . . .	1 —	Slama, „ . . . . .	2 32
Mast, „ . . . . .	— 76	Drva trda, 4 □ mtr. . . . .	6 80
Špeh svež, „ . . . . .	— 54	„ mehka, „ . . . . .	4 40



**Vremensko sporočilo.**

Dan	Čas	Stanje	Veter	Vreme	Mokrine na 24 ur v mm
opazovanja	trakomera v mm	toplomera po Celziju			
7. u. zjut.	741.1	-4.6	sl svzh.	oblačno	1.80
15. 2. u. pop.	741.7	-2.4	"	sneg	sneg
9. u. zveč.	742.6	-3.8	"	"	"

Srednja temperatura -3.6° C., za -7.7° pod normalom.

**Dunajska borza.**

(Telegrafovo poročilo.)

14. novembra.

Papirna renta 5% po 100 gl. (s 16% davka)	82	gl. 10 kr.
Sreberna " 5% " 100 " 16%	82	" 75 "
4% avstr. zlata renta, davka prosta	110	" 20 "
Papirna renta, davka prosta	97	" 40 "
Akcije avstr.-ogerske banke	876	" " "
Kreditne akcije	306	" 80 "
London	121	" 95 "
Francoski napoleond.	9	" 65 1/2 "
Cesarski cekini	5	" 77 "
Nemske marke	59	" 82 1/2 "

**Dijaška kuhinja v Celju.**

(Konec.)

Dragotin Vanič, trgovec v Celju	2	gl. — kr.
Rajmund Kozér, posestnik v Celju	1	" — "
Peter Majdič, posestnik umetnega mlina v Celju	50	" — "
Vanič in Jerman nabrala od popotnikov C. Freytag, J. Unek, Leopold Felber in Kellermann vsi z Dunaja, od vsakega po 1 gl.	4	" — "
Dr. Rudolf, odvetnik v Konjicah	5	" — "
Ivan Sepic v Konjicah	5	" — "
Franc Mikuš, nadžupnik v Konjicah	5	" — "
Stefan Kočiančič, oskrbnik v Oplotnici	3	" — "
M. Seunik, župnik v Št. Petru pod sv. Gorami	5	" — "
Anton Turnšek, trgovec v Nazaretu	5	" — "
Dr. D. Prus, zdravnik v Konjicah	5	" — "
Norbert Zanier, trgovec v Št. Pavlu	5	" — "
Vilibald Venedig, župnik v Središču	2	" — "
Lovro Potočnik, dekan v Gornjemgradu	5	" — "
Prezvišeni gosp. knezoškof Jakob Masimilijan za november	4	" — "
Franc Brežnik, c. kr. profesor v Rudolfovem	2	" — "
V. Kolšek, notarski kandidat v Mokronogu	2	" — "
Maks Kos, trgovec v Posredu	5	" — "
Ivan Vilhar v Ljubljani	5	" — "
Jakob Marzidovšek, c. kr. vojni kaplan v Zadru	5	" — "
Anton Pišer, župnik pri sv. Joderti	2	" — "
Franc Pečnik, kapelan na Prihovi	3	" — "
Dr. Davorin Matek, mestni kaplan v Celju	5	" — "
Gospa Marija Potočin na Zidanem Mostu	5	" — "
Ant. Rančigaj, kaplan v Št. Petru pod sv. Gorami	2	" — "
J. Sredinšek, župnik	5	" — "

Vrh tega še daje, o celjski domoljubi mnogim dijakom hrano, med temi se odlikuje g. Ivan Gaberšek z Vranskega, ki vzdržuje dva dijaka, za koja plačuje po 4 gl. na mesec. Vsem blagim dariteljem in podpornikom naše mladine prisična zahvala, Bog plati!

Uljudno prosimo še daljnih milodarov posebno letos, ker imamo podpirati veliko zelo revnih pa pridnih dijakov.

Maks Veršec, blagajnik

M. Vošnjak, predsednik.

**Naznanilo in priporočilo.**

Preč. duhovščini, kakor slavnemu občinstvu izrekam svojo najtoplejšo zahvalo za doslej izkazano mi zaupanje in se priporočam tudi v bodoče za izdelovanje vseh podobarskih in pozlatarskih del, kot: prenovljenja altarjev, tabernakeljnov, lee, krstnih kamnov in podob. Prenavljam vsake vrste okvire, križeva pota, sv. razpela, svečnike i. t. d. Tudi na novo izgotavljam vsa ta dela v vsakem slogu prav okusno in trpežno.

V zalogi imam sv. razpela od 4" do 3', na križu in brez križa, s stojalom in brez stojala, pozlačena, slikane in iz trdega lesa. Kristusi so do 2 čevlja po 2" znanzen, 4, 6, 8, 10, 12" i. t. d.

Cofi za svetilnice — za spodaj in zgoraj dobé se od 80 kr. do 8 gld., krogle za vrvi pri svetilnicah in svečnikih, palice za okvire (Goldleisten), slike i. t. d.

Vsako delo izdelujem zanesljivo, dobro, in kar mogoče po nizki ceni. (2)

**Franjo Toman,**

podobar in pozlatar

v Ljubljani, sv. Petra cesta št. 4, v Mayerjevi hiši.

**Kovačija**

na Marije Terezije cesti šte. 6, v Tönniesovi hiši,

katero je do sedaj oskrboval gosp. Ignacij Praprotnik.

Priporočam se slavnemu občinstvu za obilna naročila vseh v kovaški obrt spadajočih del, kot: podkovanja konj, okovanja voz itd., ter obetam, da bodem delal vsikdar po naročilu ter vsakemu hitro, vestno, pošteno in po nizki ceni postregel.

Dobiti bodo v moji zalogi s časom tudi popolno izdelani vozovi.

Ljubljana, dne 18. oktobra 1888.

**Franc Šiška,**

kovaški mojster.

(7)

**Parno ribje olje**

zoper bramorje, krvlec (rachitis), sušico, kroulčne spuščaje itd. itd. se dobiva v steklenicah po 60 kr. v lekarni Piccoli „pri angelju“ v Ljubljani (Dunajska cesta). — Zunanja naročila proti povzetju izneska. — Pri večjem nakupu rabat. (1)

**OTOMANE,**

!!gld. 38 a.v.!!



(glej podobo), naj bolj praktično, elegantno, moderno in priljubljeno tapecirano pohištveno orodje, preoblečeno z modernim in močnim blagom in popolno pozamentirano, to je s čopi in dolgimi franžami iz blaga, izdeluje po — 38 gold. a. v. — zajamčeno dobro in solidno narejene

**Anton Obreza,**  
tapecirar in dekoratér

v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4.

Uzorec blaga resnim kupcem franko na razpolago. Vsa v mojo stroko spadajoča dela v mestu in na deželi izvršujem najceneje. — Modroce na peresih (Federmadratzen) 10 gl. in višje. — Preč. duhovščini priporočam kot specialiteto: altarne preproge.

Ceniki s podobami zastoj in franko na zahtevanje.

**Brata Eberl,**

izdelovalca oljnatih barv, firnežev, lakov in napisov.

Pleskarska obrt za stavbe in meblje.

Ljubljana,

za Franciškansko cerkvijo v g. J. Vilharja hiši št. 4.

priporočata prečast. duhovščini in p. n. občinstvu vse v njih stroko spadajoče delo in na deželi kot znano resno fino delo in najnižje cene.

Posebno priporočilne za prekupece so oljnaté barve v ploščevinastih pušicah (Blehbüchsen) v domačem lanenem oljnatem firneži najfinije naribane in boljše nego vse te vrste v prodajalnah.

Cenike na zahtevanje.

**Tujci.**

12. novembra.

Pri **Mutsu**: Polaček, Kaiser, Müller, Blau, Frankl, Schwatz, Fridrich, Grabner, Vatter, trgovci, z Dunaja. — Mayer, trgovec, iz Nemčije. — Müller, tovarnar z Dunaja.

Pri **Stona**: Kenda iz Vipave. — Koschier s Štajerskega. — Valka, inženir, iz Novega Mesta. — Fischer in Kohaček, trgovec, z Dunaja. — dr. Pretnar iz Postojane.

Pri **Južnem kolodvoru**: Asmar s Štajerskega.

**Na tisoče odrezkov in koscev sukna**

za (5)

jesensko in zimsko rabo pošilja le proti poštnemu povzetju ali poprejšnji gotovini pobijaje vsako konkurencu, in sicer:

3-10 metra sukna, debelega in močnega (za moško obleko)	gl. 4.80
3-10 metra sukna, debelega in močnega, pa boljšega	6.25
3-10 metra sukna, debelega močnega in finega	8.50
3-10 m. najfinjšega sukna	12.50
3-10 metra izborna finega sukna	10.50
2-10 metra zimskega sukna (za zimsko suknjo)	5.—
2-10 metra finega zimskega sukna	9.—
1-70 metra surovega sukna (za eno suknjo)	3.35
3-25 metra črnega sukna, čista volna (za popolno salonsko opravo)	7.75
3-25 metra črnega finega sukna, čista volna (za popolno salonsko opravo)	10.—

Sukno vsake vrste ceneje ko drugod.

**D. Wassertrilling,**

trgovec s suknom

v Boskovcu pri Brnu.

Uzorec zastoj in franko.

**Katoliška Tiskarna**

priporočá raznovrstne

**vizitnice**

po nizki ceni.

Einladung zur Bestellung von

**Alte und Neue Welt**



Illustriertes Katholisches Familienblatt zur Unterhaltung und Belehrung.

23. Jahrgang 1889.

Monatlich 1 Heft von je 80 Quartseiten. à 50 Pfr. oder 60 Cts.

Verlag von Benziger & Co., Einsiedeln (Schweiz), Waldshut (Deutschland).

Zu beziehen durch: „Katol. Bukvarna“ v Ljubljani.

**Zobolek, prašek in pasta za zobe**

preč. oo. Benediktincev opatiye Soulac (Gironde).

Dom MAGUELONNE, prijor.

Največje odlikovanje: dve zlati svetinji: Bruselj 1880, London 1884.

Iznajdeno leta 1373 po prijorji Pierre Boursaud.

Vsakdanja raba zoboleka oo. Benediktincev (po nekoliko kapljic na vodi) ozdravi in zabrani gnjilobo zob, jih obeli in utrjuje; okrepcuje in popolno ozdravi čeljusti.

Zares močno ustrezemo našim p. n. čitateljem, opozorjaje na to starodavno ter prekorigstvo iznajdbo — najboljši in edini lek proti zobobolu.

Tvrška **SEGUIN** Bourdeaux

(Francija) Rue Croix de Seguey 106 & 108.

Ustanovljena leta 1807.

Dobica se v vseh lekarnah in prodajalnicah dišav. (14)

